

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3018

14-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.		ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ (വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	പട്ടികവർഗ്ഗ ഉറപ്പുകളിൽ വനംവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതി എത്ര കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്?	(എ)	പട്ടികവർഗ്ഗ ഉറപ്പുകളിൽ വനംവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം I ആയും പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടത്തുന്നതിനായി തിരഞ്ഞെടുത്ത ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റുകളുടെ പട്ടിക അനുബന്ധം II ആയും ചേർക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം I

പ്രകൃതിയുടെ താളവുമായി ഇഴപിരിഞ്ഞു ധാരാളം ഗോത്ര സമൂഹങ്ങൾ പതിറ്റാണ്ടുകളായി കേരളത്തിലെ വനമേഖലകളിൽ അധിവസിച്ചു വരുന്നു. ഇവരിൽ ഉൾക്കാടുകളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതിന് പലപ്പോഴും വലിയ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. ഈ ആവശ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞ്, കേരള വനം വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പട്ടിക വർഗ വകുപ്പ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷൻ (IMA) എന്നിവരുടെ സഹകരണത്തോടെ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നതിന് 'സ്റ്റേഹെസ്കം' എന്ന പദ്ധതി വനം വകുപ്പ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള 100 ആദിവാസി ഊരുകളിൽ നേരിട്ട് ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ എത്തിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വനം വകുപ്പും പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും ഒരുക്കും. മെഡിക്കൽ സേവനങ്ങൾ ഡോക്ടർമാരുടെ ശ്രംഖലയായ IMA, നൽകും.

തിരഞ്ഞെടുത്ത ആദിവാസി ഊരുകളിൽ IMA യിൽ നിന്നുള്ള മെഡിക്കൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രത്യേക മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ, പൊതുവായ കൺസൾട്ടേഷനുകൾ, ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് മരുന്നുകളുടെ വിതരണം, കൂടാതെ ശുചിത്വം, ശുചീകരണം, രോഗപ്രതിരോധം എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പെയിനുകൾ എന്നിവ ഈ ക്യാമ്പുകൾ വഴി നടത്തപ്പെടും. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള 30 ആദിവാസി ഊരുകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നതാണ്.

ആദ്യഘട്ടത്തിന് ശേഷം, പരിപാടിയുടെ ഫലപ്രാപ്തി വിലയിരുത്തുന്നതിന് വിപുലമായ ഒരു മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തുകയും ഭാവിയിലേക്ക് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ക്യാമ്പുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വനം വകുപ്പ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, പട്ടികവർഗ വികസന വകുപ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഫീഡ്ബാക്ക് എടുക്കുകയും, അതനുസരിച്ചു ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമാണ്. ആദ്യ ഘട്ടത്തിന്റെ ഫീഡ്ബാക്ക് അടിസ്ഥാനമാക്കി, ബാക്കിയുള്ള 70 ഊരുകളിൽ രണ്ടാം ഘട്ടമായി ക്യാമ്പ് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ആയിരക്കണക്കിന് വനാശ്രിത ആദിവാസി സമൂഹങ്ങളുടെ ജീവിതം പരിവർത്തനം ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യത ഈ സംരംഭത്തിലൂടെ സാധ്യമാകുകയും മെച്ചപ്പെട്ട മെഡിക്കൽ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിലൂടെ രോഗങ്ങൾ നേരെത്തെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ഫലപ്രദമായ ചികിത്സ നടത്തുവാനും അതുവഴി ആദിവാസി ഗോത്ര സമൂഹങ്ങളുടെ ഇടയിലുള്ള മരണ സംഖ്യ കുറയ്ക്കാനും സാധിക്കും. കൂടാതെ പ്രതിരോധ നടപടികളും ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സ്വന്തം ക്ഷേമം ഏറ്റെടുക്കാൻ ആദിവാസി സമൂഹങ്ങളെ ഈ ക്യാമ്പ് വഴി ശാക്തീകരിക്കാനും സാധിക്കും. മെഡിക്കൽ പ്രൊഫഷണലുകളുമായുള്ള നിരന്തരമായ ഇടപഴകൽ ആദിവാസി സമൂഹങ്ങളും സർക്കാർ ഏജൻസികളും തമ്മിലുള്ള വിശ്വാസവും സഹകരണവും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും, ഇത് കൂടുതൽ വികസനത്തിന് വഴി ഒരുക്കുകയും ചെയ്യും.

കേരളത്തിലെ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ നടത്തുന്ന മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും ആരോഗ്യ സേവനങ്ങളിലേക്കുള്ള തുല്യ അവകാശം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ആരോഗ്യകാര്യങ്ങളിലെ വിടവ് നികത്തുന്നതിനുമുള്ള നിർണായക നടപടിയായിട്ടാണ് വനം വകുപ്പ് ഈ പദ്ധതിയെ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പങ്കാളിത്തത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങൾക്കിടയിലും ലക്ഷ്യത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്ന ഈ ശ്രമം, സംസ്ഥാനത്തിലെ തദ്ദേശീയ സമൂഹങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യകരവും പ്രകാശവുമുള്ള ഭാവി വാഗ്ദാനം ചെയ്യുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ആദിവാസി ജനങ്ങൾക്കായി കൂടുതൽ ആരോഗ്യകരമായ ഭാവി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ ഈ പുതിയ പദ്ധതി നിർണായക പങ്ക് വഹിക്കുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷനുമായി ചേർന്ന് “സ്നേഹഹസ്തം”
 മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്തുന്നതിനായി തിരഞ്ഞെടുത്ത ആദിവാസി
 സെറ്റിൽമെന്റുകളുടെ പട്ടിക

ഒന്നാം ഘട്ടം

ക്രമ നമ്പർ	ട്രൈബൽ സെറ്റിൽമെന്റ്	ജില്ല	ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷൻ
1	പാണ്ടി	കാസർകോട്	കാസർകോട്
2	ഒറ്റമല	കാസർകോട്	കാസർകോട്
3	ആറളം	കണ്ണൂർ	കണ്ണൂർ
4	മുത്തങ്ങ	വയനാട്	വയനാട് വൈൽഡ് ലൈഫ്
5	കങ്കാടി	വയനാട്	നോർത്ത് വയനാട്
6	മധുപാടി	വയനാട്	നോർത്ത് വയനാട്
7	വട്ടച്ചിറ	കോഴിക്കോട്	കോഴിക്കോട്
8	പുഞ്ചക്കൊല്ലി	മലപ്പുറം	നിലമ്പൂർ നോർത്ത്
9	ആലക്കൽ	മലപ്പുറം	നിലമ്പൂർ നോർത്ത്
10	പാട്ടക്കരിമ്പ്	മലപ്പുറം	നിലമ്പൂർ സൗത്ത്
11	ഇടുക്കി, ഗലാസി	പാലക്കാട്	സൈലന്റ് വാലി
12	ആനവായ്	പാലക്കാട്	സൈലന്റ് വാലി
13	കടവ് കോളനി	പാലക്കാട്	പറമ്പിക്കുളം
14	സുംഗം കോളനി	പാലക്കാട്	പറമ്പിക്കുളം
15	മണിയങ്കിണർ	തൃശൂർ	പീച്ചി
16	വെറ്റിലപ്പാറ	തൃശൂർ	ചാലക്കുടി
17	തലച്ചിപ്പാറ	എറണാകുളം	മലയാറ്റൂർ
18	കുറത്തിക്കുടി	ഇടുക്കി	മൂന്നാർ
19	പിണവൂർകുടി	ഇടുക്കി	മൂന്നാർ
20	ഇടമലക്കുടി	ഇടുക്കി	മൂന്നാർ
21	വഞ്ചിവയൽ	ഇടുക്കി	പെരിയാർ ഈസ്റ്റ്
22	ചിപ്പൻകുഴി-മുഴിയാർ	പത്തനംതിട്ട	റാന്നി
23	മുഴിക്കൽ	പത്തനംതിട്ട	പെരിയാർ വെസ്റ്റ്
24	കോട്ടവാസൽ	കൊല്ലം	തെന്മല
25	അച്ചൻകോവിൽ	കൊല്ലം	അച്ചൻകോവിൽ
26	മാങ്കോട്	തിരുവനന്തപുരം	എ ബി പി വൈൽഡ് ലൈഫ്
27	ഞാറനീലി	തിരുവനന്തപുരം	തിരുവനന്തപുരം
28	പൊടിയക്കാല	തിരുവനന്തപുരം	എ ബി പി വൈൽഡ് ലൈഫ്
29	ചാത്തൻകോട്	തിരുവനന്തപുരം	ABP വൈൽഡ് ലൈഫ്
30	നാരകത്തിൻകാല	തിരുവനന്തപുരം	തിരുവനന്തപുരം